
Publication Web avec Nicepage
Ce module de formation est inclus dans la formation “Publication Web avec Nicepage et
WordPress”. Il permet d'acquérir toutes les compétences nécessaires pour publier une
page Web personnalisée en utilisant le constructeur de site Nicepage. La formation
complète est suivie par le module “Publication Web avec WordPress”. Des formations
complémentaires sont proposés par le GRETA Auvergne.

▶ Présentation

Prérequis

Maîtriser l'utilisation d'un ordinateur et la navigation web.
Maîtriser la gestion de fichiers et de dossiers sur un poste informatique
Savoir installer un logiciel sur un poste informatique
Disposer d'un périphérique de sauvegarde (clé USB ou disque dur externe) ou d'un
espace de sauvegarde dans le Cloud (DropBox, pCloud ou autre)
S'intéresser au design web et la publication en ligne.

Durée

16 heures réparties sur 4 demi-journées.

Objectifs

Utiliser le constructeur de site Nicepage pour créer une page web professionnelle à
partir d'un gabarit (template).
Personnaliser le gabarit en fonction de besoins spécifiques.
Publier sur le Web la page professionnelle réalisée.

Outils utilisés

Constructeur de site (NicePage)
Navigateur web (Chrome ou Firefox)



▶ Programme

L'ordre dans lequel le programme des séquences est abordé peut varier légèrement d'une
session à l'autre.

Séquence 1 : Découverte de Nicepage et choix d'un gabarit

• Découverte de Nicepage

Explorer les fonctionnalités clés de Nicepage.
Naviguer dans l'interface utilisateur pour une première prise en main.

• Sélection et personnalisation initiale d'un gabarit Nicepage

Choisir un gabarit adapté aux objectifs professionnels visés.
Modifier les options de personnalisation d'un gabarit.

Séquence 2 : Personnalisation avancée d'un gabarit

• Modification du contenu du gabarit

Modifier les textes, les images, et les autres médias du gabarit.
Optimiser les contenus en tenant compte des fondamentaux du SEO.

• Responsive design et optimisation

Appliquer les principes du responsive design au gabarit.
Ajuster le design pour une visualisation optimale sur différents appareils.

Séquence 3 : Intégration de fonctionnalités complexes

• Ajout de composants interactifs

Intégrer des formulaires de contact, des cartes et des boutons de réseaux sociaux.
Configurer les éléments intégrés pour améliorer l'interaction utilisateur.

• Personnalisation visuelle avancée

Personnaliser les couleurs, les polices et les transitions pour mettre en œuvre un
design unique.
Appliquer des ajustements avancés pour harmoniser le style visuel du site.



Séquence 4 : Tests et publication

• Tests de compatibilité et révisions

Réaliser des tests de compatibilité sur différents navigateurs et appareils.
Effectuer des révisions en fonction des retours de test et ajuster le design en
conséquence.

• Finalisation et mise en ligne

Préparer la page web pour la publication.
Publier la page sur le web via un hébergeur gratuit ou payant et surveiller les
premières performances.



Publication Web avec WordPress
Ce module de formation est inclus dans la formation “Publication Web avec Nicepage et
WordPress”. Il permet d'acquérir toutes les compétences nécessaires pour publier un blog
personnalisé en utilisant le CMS WordPress. La formation complète est précédée par le module
“Publication Web avec Nicepage”. Des formations complémentaires sont proposées par le
GRETA Auvergne.

▶ Présentation

Prérequis

Maîtriser l'utilisation d'un ordinateur et la navigation web.
Maîtriser la gestion de fichiers et de dossiers sur un poste informatique
Savoir installer un logiciel sur un poste informatique
Disposer d'un périphérique de sauvegarde (clé USB ou disque dur externe) ou d'un espace
de sauvegarde dans le Cloud (DropBox, pCloud ou autre)
S'intéresser au design web et la publication en ligne.

Durée

20 heures réparties sur 5 demi-journées.

Objectifs

Installer le CMS WordPress et configurer un blog.
Personnaliser le design et la structure du blog.
Publier le blog avec les articles de contenus initiaux.

Outils utilisés

CMS (WordPress)
Serveur local (Laragon)
Navigateurs Web (Chrome, Firefox)
Thème et constructeur de site (DIVI)



▶ Programme

L'ordre dans lequel le programme des séquences est abordé peut varier légèrement d'une
session à l'autre.

Séquence 1 : Installation et configuration de WordPress

• Installation de WordPress

Installer WordPress sur un serveur local.
Configurer les paramètres initiaux de WordPress pour préparer l'édition du blog.

• Exploration du tableau de bord

Naviguer dans le tableau de bord de WordPress.
Identifier et configurer les réglages essentiels pour le fonctionnement du blog et du site
associé.

Séquence 2 : Personnalisation du thème et des réglages

• Choix et personnalisation du thème

Sélectionner un layout du thème DIVI approprié au blog envisagé.
Personnaliser le thème pour adapter l'apparence du blog aux objectifs de communication
visés.

• Configuration des menus et widgets

Configurer les menus et les widgets pour améliorer la navigation sur le site.
Ajouter des éléments interactifs comme des barres latérales, des liens sociaux, et des
vidéos.

Séquence 3 : Création de Contenu et Optimisation SEO

• Création d'un article de blog et d'une page de site

Rédiger et publier un article de blog et une page de site web.
Intégrer des images et des médias pour enrichir le contenu des articles et des pages.

• Optimisation SEO des articles

Appliquer les techniques de SEO pour améliorer la visibilité des articles.
Utiliser un plugin de SEO (Yoast SEO) pour optimiser le contenu en vue du référencement
par les moteurs de recherche



Séquence 4 : Extension de fonctionnalités

• Installation de plugins essentiels

Installer des plugins pour étendre les fonctionnalités du blog (sécurité, SEO, médias
sociaux).
Configurer chaque plugin selon les besoins spécifiques du blog.

• Sécurisation du blog

Mettre en place des mesures de sécurité pour protéger le blog contre toutes attaques.
Configurer des sauvegardes automatiques et des systèmes de récupération en cas de
problème.

Séquence 5 : Finalisation et publication

• Révision finale et ajustements

Effectuer des tests de prévisualisation pour vérifier le design et le fonctionnement du
blog sur différents appareils.
Ajuster le contenu et le design en fonction des retours et des tests.

• Lancement officiel du blog

Migrer et publier le site sur un hébergeur en ligne.
Vérifier le bon fonctionnement du site en ligne.


